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WWW.COOLSAVING. COM 

Descripción:

Coolsaving es el principal proveedor del mercadeo online. Mejora el trabajo de los anunciantes, sus relaciones con el cliente son de uno a uno.

Ofrece cupones impresos, rebajas en el correo, certifica regalos, ofrece ensayos y recordatorios de compras especiales.

Es una compañía que se encuentra en Chicago siendo un buen respaldo para muchos de los principales fabricantes nacionales  quienes han usado coolsaving desde 1997.

En cuanto a los cupones la empresa no se responsabiliza si no se utilizan los cupones antes de la fecha de expiración la cual esta claramente impresa en el cupón.

Conectarse con esta página es muy fácil pues únicamente  se debe conectar con el Internet y poner www.coolsaving.com y responder unas preguntas de la matriculación las cuales se encuentran a mano derecha de la página y debe  tener la seguridad que todas sus respuestas incluso su nombre serán guardadas muy cuidadosamente, así como también de una forma muy confidencial. Para proseguir a descargar ofertas que 

Son de su interés.

Al final de la matriculación se pedirá que ingrese una contraseña  dos veces para buna mayor seguridad. Mediante un sistema muy moderno coolsaving puede guardar su contraseña en su computadora pero para mayor seguridad usted debe escribirla o recordarla por si accede a esta de otra computadora.

ANALISIS:   

Esta página nos llamó la atención ya que en la página en la que nos dan la bienvenida se encuentra un chanchito muy bonito, así como también la mezcla en sus colores es muy llamativa.

También esta página presenta una encuesta para que quien acceda a ella tenga toda la seguridad de que su información que dará a dicha encuesta no será utilizada por otra persona que no sea ella, y que esta información será protegida ya que la clave de acceso le pide dos veces, al entrar a la página y al salir.

Es una página muy interactiva como para hacer compras y nos presenta el precio de lo que oferta que es muy importante para quien realiza la compra.

Cuenta con muchos links para que la navegación por esta página sea muy fácil para cualquier persona que la utilice en cualquier parte del mundo, poniendo en claro las reglas de los cupones que ofrece como es la que no se responsabilizan si ha expirado la fecha de caducidad del cupón.

Cuenta con pocos dibujos creativos, por otra parte cuenta con fotos.


WWW.EBAY.COM

DESCRIPCIÓN:

Ebay  es un mundo muy grande en donde comercia la comunidad. Millones de personas compran y venden millones de artículos cada día.

Para todos los compradores esto significa hallazgos nuevos cada instante y una forma mucho más bonita y variada de comprar artículos de todo género, se debe destacar que estos compradores tienen millones de artículos para escoger a su gusto. 

Se pueden hallar incluso muchos artículos autografiados por Elvis, computadoras nuevas, etc.

Para los vendedores hay una maravillosa capacidad para comerciar su producto ya que  este sitio es visitado por millones de personas diarias convirtiéndose esta en una de las maneras más eficaces de vender casi cualquier cosa.

Ebay constituye un gran lugar por medio del cual usted puede contactarse con otra persona la cual tiene la cual tiene un interés común con usted, todo esto ocurre en un ambiente seguro. 

Lo mas de la compra o venta ocurre mediante una subaste mediante la cual usted ahorra  estructura.

ANALISIS:

Esta página nos impacto ya que es muy creativa, sus creadores utilizaron muy bien los colores y los gráficos de cada enlace, debemos destacar que los dibujos son muy creativos y lindos.

Mediante sus dibujos hacen referencia que en el mundo ebay solamente con un click se puede comprar o vender lo que sea en cualquier parte del mundo y esto mediante un dibujo.

Sus dibujos cuentan con efectos especiales muy llamativos los que describen lo que quieren decir en palabras pero por supuesto que también lo describen con palabras las cuales les colocan en la parte inferior del dibujo, allí colocan una frase muy clara en cuanto a su oferta.  Y un poco mas  abajo encontramos un link para seguir navegando por nuestra página ebay, mediante los cuales podemos regresar o continuar.

La página de bienvenida es muy colorida y cuenta con muchos links que se encuentran a lo largo de toda la página, también en la parte superior nosotros escribimos lo que estamos buscando y lo encontramos.

Otro aspecto importante es que la seguridad de esta página en cuanto a los datos personales que damos es muy conveniente y da mucha confianza.


WWW.AMÉRICANEXPRESS.COM

El acceso a la página es rápido y la presentación es buena cuyos colores son los adecuados.

American Express el Miembro de Inc. de Consejeros Financiero NASD y SIPC. La Compañía de American Express está separada de American Express el Inc. de los Consejeros Financiero y no es un corredor distribuidor. 

Las inversiones no están aseguradas por el FDIC, no son depósitos u obligaciones de o garantizaron por una institución Financiera, e involucra riesgos de la inversión que incluyen posible pérdida de principal. Todos depositan que los productos y servicios son ofrecidos por American Express Centurión Bank, una institución Financiera federalmente asegurado. 

Este sitio Web sólo se diseña para los residentes de los Estados Unidos, y no se quiere los residentes en cualquier otra jurisdicción. Se dirigen los residentes del Reino Unido a http: //www.sharepeople.com / 

Para manejar su cuenta de la Tarjeta en línea se necesita una ingresar.

Además ofrece promociones como:

Con las nuevas Tarjetas de crédito de los Premios Incorporadas, usted ganará 2 puntos ahora para las compras cotidianas sin la fecha de expiración.  

  La Nueva Tarjeta de American Express Con el Premios Construidos En 

. El un de Recibe 0% ABR del intro hacen trampas el Azul de American Express 

. Gane UN 5% Cobre Atrás hacen trampas CashSM Azul de American Express 

. Consigue 5000 millas del extraordinaria de paga de la hacen trampas la compra del primera, la de Solicite Delta SkyMiles® Tarjeta del crédito 

En la Zona de la Oferta le trae grandes ofertas en línea de muchas de sus marcas favoritas, todos en un lugar.

Con la Garantía de nuestra Protección del Fraude En línea, usted no se estará de acuerdo responsable para los cargos desautorizados. 

Las Entidades Corporativas y Descubrimientos Importantes, Reglamento del Sitio Web, Marcas de fábrica, y Declaración del Retiro. Registre la propiedad literaria de © 1995 - 2003 Compañía de American Express. Todos los derechos reservados. Los usuarios de este sitio están de acuerdo ser ligados por las condiciones de los American Express Sitio Web Reglamento. 

 Cuando firmamos nos mandan electrónicamente nuestro eNewsletter libre, lleno de especiales de viaje. 

 Se puede realizar soluciones financieras 

La Consultación LIBRE | UNA Cuenta Financiera | Seguro Auto | el Banco | IRA 

Y para negocios que aceptan o quieren aceptar la Tarjeta 

Los beneficios de Aceptar la Tarjeta | la Gira el Comerciante de Servicios en línea 

100 años de ayudar a los inversionistas logran sus metas financieras. 

Anote En o Registro 

Los productos & los Servicios 

Consejo & Planeando 

La Consultación de compromiso | el Hallazgo Consejero Financiero | la Educación | la Jubilación | el Impuesto | el Negocio Pequeño | las Calculadoras | la Biblioteca Financiera | Más 

Invirtiendo 

UNA Cuenta Financiera | el Corretaje | los Fondos Mutuos | los Fondos de American Express | los American Express Compañeros Fondos | IRAs | Más 

 Amontonando & los Préstamos 

Las hipotecas | los Préstamos de Equidad de Casa | Alto-rinda las Economías | los CD | Verificando | la Bill Pay | Más 

 Seguro 

La Cita del Automóvil libre | Casa | la Vida | la Invalidez | las Anualidades | el Término Cuidado Largo 

 La jubilación 

Rollover IRA | las Anualidades | el Centro Jubilatorio | la Comprobación Jubilatoria LIBRE | Rollover Evaluador 


WWW.TERRYTATE.REEBOK.COM

La página principal tiene colores vistosos tipo deportivo dando alusión a los jugadores de la NBA por lo que atrae a que las personas visiten este sitio.

Las caracterizaciones en este anuncio buscan entretener y no son de forma alguna un endoso del uso de fuerza en el lugar de trabajo. 

¿La ayuda de necesidad? 

Quicktime Windows Medios de comunicación Jugador 

¿Piense que usted puede tomar un golpe? Una la Terry Golpe Escuadra. Es libre, y usted conseguirá el acceso a especial, hueso-roznando la longitud en pies así: 

Siga el T Triple a través de los ensayos del neófito sazone en" Día del Proyecto," vea el único acercamiento de Terry a la dirección del hotel en" la Vacación" y descubra los orígenes de un verdadero campeón en" Atleta de la Oficina del Siglo." O coge el Corredor desnudo" infame" la mancha en la izquierda. 

¿Cuál es bueno que teniendo un linebacker en su oficina? Dos.   Él teniendo 3 min. Quicktime: SMALL  LARGE  Windows Medios de comunicación Jugador: SMALL  LARGE  

WWW.NEIMANMARCUS.COM
Neiman Marcus es una renombrada y especializada tienda dedicada a liderar el mercado y mantener un servicio al cliente superior.

Ofrece la moda más selecta y productos de calidad en un cálido ambiente de bienvenida.

Neiman Marcus abrió sus puertas el 10 de Septiembre del 1907.  La cálida acogida que recibió confirmó la creencia de sus tres fundadores –Herbert Marcus, su hermana Carrie Neiman Marcus y su esposo A.L. Neiman – que “Jueves, 10 de Septiembre marca la llegada de un nuevo sitio para comprar en Dallas”.  La tienda ofrece ropa de mujer, “presentando más variedad y más líneas exclusivas que cualquier otra tienda en el sur.  Solamente las producciones más finas de prendas de vestir son lo suficientemente buenas para nosotros”

En 1999 Neiman Marcus.com hace su aparición.  La página web pronto se convierte en el primer recurso de búsqueda en línea para las personas a las que les gusta diseñadores como Prada y Gucci así como artículos para el hogar.

El registro en línea de regalos Neiman Marcus, ofrece una lujos selección de artículos para novias.

Esta página nos atrajo debido a sus gráfico, que muestran en primer plano una modelo con lo ropa para otoño y al costado derecho se muestra íconos que nos llevan a productos de algunos renombrados diseñadores como Manolo Blahnik y Prada.

Esta página permite comprar en línea para ello se necesita registrarse y abrir una tarjeta de crédito Neiman Marcus (se necesita tarjeta de crédito) una vez realizado este paso, se puede buscar en alguna lo que se necesita en la página principal en donde se hallan los íconos de (Todo para ella, Zapatos y Carteras, Joyas y Accesorios, Belleza y Fragancia, Todo para él, Hogar y Entrenimiento, Regalos y Colecciones), en cuanto se ingresa a cualquier de estas subpáginas se presentan fotos de los artículos disponibles con un clic sobre ellos se despliega más información sobre los mismos (precio, material, colores y tallas disponibles) en caso de interesarnos el producto podemos agregarlo a nuestra bolsa de compras virtual, una vez que acabemos de seleccionar todo lo que necesitamos podemos ver a cuanto asciende el total de la “bolsa de compras virtual” y en caso de no haber cambios procedemos a la facturación y se carga en nuestra tarjeta de crédito Neiman Marcus.

Aplicación para una tarjeta de crédito Neiman Marcus

Simplemente llene la aplicación en línea.  Espere 10 días laborales para revisar su aplicación.

Este proceso es completamente seguro, y la información personal que suministre es protegida.  No enviaremos ninguna información concerniente a su aplicación de crédito a terceros excepto para los casos contemplados por la política financiera privada de Neiman Marcus la misma que se le enviará con su tarjeta de crédito.

Al momento no se ofrece la posibilidad de pagar en línea la cuenta.

De todas maneras, ofrecemos tres método para realizar el pago a su cuenta de Neiman Marcus:

Por correo convencional

Por servicio express de correo (UPS, Federal Express)

En la tienda

Por el momento no es posible obtener la información de la cuenta, balance ni crédito disponible en línea.  Para obtener estos datos es necesario contactarse con el departamento de crédito.

Las transacciones en línea con tarjeta de crédito están seguras en Neiman Marcus.com.  Usamos Secure Socket Layering (SSL), la tecnología de encriptación estándar en la industria que asegura las transmisiones en internet de tu información personal.  Cuando las letras “http”  en el URL cambian a “https” la “s” indica que estás en un área segura usando SSL, además tu navegador te dará un mensaje pop-op en el cual se anunciará que entras a un área segura.

Hacer una compra con tarjeta de crédito en nuestro sitio web es igual a hacerlo por teléfono.

WWW.CHECKM8.COM
Una de las partes que nos atrajeron de esta página es que se la puede conseguir en varios idiomas incluido el español con lo que la navegación es mucho más fácil y se comprende mejor las instrucciones de la misma.

La página principal consta de la descripción de la empresa, a que se dedica y la opción ya mencionada de selección de idioma.

CheckM8 es un proveedor líder de soluciones de distribución rich media (multimedia de valor añadido). La tecnología de la compañía está basada en su plataforma exclusiva de envío dinámico, una solución ‘todo en uno’ de rich media automatizada para la producción, la gestión y la transmisión de información rich media.

CheckM8 permite a los editores y a las agencias de publicidad ofrecer soluciones avanzadas de marketing y de rich media para anunciantes, las que producen posibilidades de gran creatividad, campañas apasionantes e innovadoras y una excepcional rentabilidad de la inversión. 

La solución innovadora de la compañía permite un despliegue rápido, simple y fluido, y el envío de contenidos rich media a sitios Web. Permite reducir el tiempo y los costes de producción, y realizar una gestión global de la campaña - haciendo que el proceso de rich media sea tan simple como el proceso de los banners publicitarios. 

CheckM8 es la primera compañía en ofrecer una solución completa de gestión de rich media, que combina el poder de los servidores publicitarios (ad-servers) tradicionales con la capacidad nativa e integrada de ‘rich media’. CheckM8 presta sus servicios a clientes tales como Terra-Lycos, una de las principales compañías de información en línea y proveedor de Servicios de Internet (ISPs) en el mundo, y T-Online, el ISP más grande de Europa y uno de los principales portales. 

CheckM8 permite a sus clientes ofrecer a sus propios anunciantes servicios de primera clase y gran flexibilidad, los que se traducen en campañas publicitarias excepcionales y un incomparable rendimiento del capital invertido. 

La compañía CheckM8 tiene su sede en Nueva Jersey y posee oficinas en Madrid e Israel.

Al emplear la plataforma de envío dinámico de CheckM8, los editores pueden ofrecer a sus anunciantes posibilidades creativas sin precedentes, productos avanzados y exclusivos de rich media. Los clientes se benefician de un extraordinario rendimiento del producto y optimizan el rendimiento del capital invertido. La solución permite a los editores ser más flexibles y dinámicos en su sitio Web y mejorar sustancialmente los servicios y la orientación al cliente.

La tecnología de CheckM8 permite a los editores ofrecer infinidad de técnicas variadas y flexibles de ‘rich media’, tales como:

· Anuncios flotantes 

· Anuncios en el margen 

· Capas (layers) Flash transparentes

· Guiones

· Marca de agua 

· Efectos de página 

· Previsualizaciones

· Take-overs 

· Banners expandibles 

· Spots internos 

· Banners de Rich Media 

· Seguimiento de cursor

· Unidades interactivas 

· y más …

La tecnología de CheckM8 ofrece medios eficaces para la gestión final, tales como:

· Seguimiento de inventario

· Targeting geográfico

· Targeting del perfil del dispositivo 

· Targeting contextual

· Segmentación de canal (seguimiento de publicidad)

· Alcance y frecuencia

· Informes para los anunciantes 

· Informes administrativos para los editores 

Las soluciones de CheckM8 se pueden obtener ya sea en forma de licencia de software o como servicio integrado ofrecido a través de los centros de datos de CheckM8.

